

# 太钢型材厂 深入开展安全风险隐患大排查大整治工作

本报讯(通讯员 张 瑜)近期,太钢型材厂在有效执行“安全生产月”专项工作计划的基础上,根据全国和全省安全生产电视电话会议精神、全省进一步加强安全生产工作部署会议精神、中国宝武安全生产专题会议精神,把深入开展安全风险隐患大排查、大整治工作作为政治任务,努力打造安全稳定的生产经营环境。

该厂党政组织全员把“隐患就是事故”的安全理念切实落到实处,围绕高处、起重吊运(装)、电气、煤气、运输、检修维

修、动火、有限空间等高风险作业,严格落实“三道防线”及硬措施、人员旁站监护等要求。对于动火作业、异常作业、检维修管理等实行了提级审批,对不能保证安全的作业要坚决停下来、确保安全措施到位后方可开工。

为加强安全管理,确保现场生产、检修作业受控,该厂领导、专业科室负责人和作业区相关专业及负责人进行24小时值班、检查工作。值班人员每日对班前会进行检查,重点对四班人员到岗情况、班前饮酒情况、人员精神及身体状态等情况进行检查。厂领导和专业科室值班

人员每日二班和夜班持续组织各作业区值班人员进行拉网检查,重点对人员行为、事故隐患、工作纪律、劳动纪律等进行检查,对检查出的问题由安全管理科牵头组织立行立改、销号管理。各作业区值班人员对本区域检修作业、生产故障处置作业、更换轧辊(锤头、砧子)作业等高风险作业活动进行全程旁站监护,值班厂领导和专业科室负责人对相关作业开展检查指导,坚决扑下身子抓现场,以严细实的作风加强风险隐患管控,确保安全生产形势稳定。

## 知“安”守“全”

郭红梅



“平安是极重要的民生,也是最基本的发展环境。”在以人为本心理学家马斯洛的需求层次论中,将生理需求、安全需求和归属需求都归结为人的基本需求。可见,安全对于国家和个人的需求都是极为重要的现实。

何谓“安”,何谓“全”,怎样“安”,怎样“全”。查阅《说文解字》,“安”是个会意字,本意是有女在家,有家护女,于是,“安”有保全、稳定、静谧的意思。“全”也是个会意字,指经过工匠精心雕琢出来的完美无瑕的玉,所以“全”又引申为“纯”或“纯粹”“完整”“齐备”之义。这样看起来,“全”似乎是一种结果,是人们内心里希望通过各种努力而达到的一种理想境界。当我们把“安”和“全”连起来的时候,就可以理解成是当我们内心充满了稳定和静谧,就会实现自己完整的理想。

那么,我们如何去“安”呢?《大学》中说,“知止而后有定,定而后能静,静而后能安,安而后能虑,虑而后能得。”我想,这是古代先哲给我们的最好的诠释。即“定”。“定”也是一个会意字,有止留于家的意思,谁止呢,是心神;如何止呢,不贪,不散,不迷惑。由此可见,定是实实在在的一个行为。在《他们本来都可以好好的活着》安全警示教育视频中,他们原本可以好好的活着,只是因为习惯了违章行为,少系了一根安全带,少戴了一顶安全帽,少挂了一张安全网,才有了这样的悲剧。有人说,每一起触目惊心的事故都发生在不经意的一瞬间,一瞬间的短暂是因为“不经意”的长期没有“定”的结果。如果我们不贪图一时省事,能够聚精会神,专心致志,怀着确定的心态面对工作和生活,安全便会与我们相随。



为进一步增强团员青年的安全意识,牢固树立安全发展理念,太钢不锈钢热炼厂团委近日开展了安全知识竞答活动,引导广大青工立足工作岗位,在促进企业安全生产、稳定发展中发挥积极作用,为公司高质量发展贡献青春力量。 孙磊 摄

# 中国宝武党史学习教育第四巡回指导组到太钢指导

(上接第一版)党的百年华诞即将到来,太钢集团党委将组织全体党员学习观看中国共产党成立100周年庆祝大会,学深悟透习近平总书记重要讲话精神;全方位深入推动党史学习教育向基层一线拓展,培育选拔党史学习榜样典型,引导全员树立正确的党史观;把学习党史与学习中国宝武发展史、太钢发展史特别是不锈钢发展史紧密结合,打造太钢党史学习教育品牌;扎实为职工群众办好实事,解决“急难愁盼”问题;从党史学习教育中汲取智慧和力量,全面树立“超越自我、跑赢大盘、追求卓越、全球引领”强绩效导向,持续推动整合融合,巩固扩大“同一个宝武”的思想共识。

会上,太钢集团党委组织部、党委宣传部、公司工会、公司党办以及太钢教培中心负责人汇报了各自党史学习教育开展情况。

田钢在讲话中充分肯定了太钢集团党史学习教育取得的阶段性成效。他讲到,太钢集团党史学习教育工作站位高,把握准,举措实,能够把党史学习教育与当下生产经营各项工作有机结合起来。党史学习教育开展过程中形成的“责任图”“路线图”“创意图”“效果图”等四个图,集中体现了太钢党史学习教育责任锁定、路线明确、创意突出、效果强化的特点。会上,田钢传达了党中央、国资委党委关于开展党史学习教育的有关精神,以及中央企业党史学习教育第二指导组到中国宝武

开展指导的有关情况,并对太钢集团下一步推进党史学习教育提出要求。一是认真开展学习,原原本本学习习近平总书记重要讲话精神和指定学习材料,高质量开展好专题学习,筑牢思想根基。二是用好红色资源,充分发挥爱国主义教育基地作用,着力提高党员干部的党性修养。三是要用心、用情、用力解决基层的困难事,群众的烦心事,不断增强职工群众的获得感、幸福感、安全感。四是创新宣传形式,宣传开展学习教育的好做法好经验,营造浓厚氛围。 指导组一行还深入到太钢炼钢二厂、焦化厂同基层职工进行交流座谈,实地了解基层党组织党史学习教育开展情况。



近日,太钢保卫部团委在消防中队和护卫支队开展了以“安全生产青年当先”为主题的青工“反违章”承诺签名活动,签名条幅为“我的安全我管理,我的生命我珍惜”。大家踊跃签名,交流安全经验,并提出安全建议,形成了良好的安全宣传氛围。段希男 摄 芦迪文